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TOLLHEGYEN.
— augusztus 10.

(Szerelem és házasság.) A váló­
perek horribilis számadatai, a véres és nem 
véres, a szakkörben vagy a nagy nyilvános ■ 
ság előtt lejátszódott szerelmi drámák és 
házasságtörések: mind azt bizonyítják, hogy 
nálunk is mepkezdóditt az erkölcsnek, a 
morálnak azon bomlási processzusa, mely­
nek szomorú útjelzői az alsóbb néprétegek • 
nél a szabad szerelem elvének rohamos ter­
jedése, a felsőbb százezreknél pedig az a 
könyeimü és sokesetben vétkes szerelem 
mely mindinkább dominálja a bázaséletet, a 
házasságkötéseket. Különben is a mai mo 
dere korban már a szerelem sem az a tiszta 
szívből fakadó érzelem, mely viskóban és 
palotában egyaránt megtalálja a boldogságot 
a megelégedést, hanem hovatovább kezd 
eredeti idealizmusából kivetkőzni és reális 
alakozatokit öltve, nagy hányadában egy 
közönséges emberi szenvedélylyó fajulni.

Ámítás és számítás képezi s mai kor 
gyermekének szerelmét.

A fiatal u ak. meg amúgy is igen éle­
sen disztingválnek szerelem és szerelem 
között.

Szeretem azt a leányt, de nem veszem 
feleségül. Szeretem, de nem vehetem fele­
ségül. Viszont a lányok az ő naiv lapaszta 
latlanságukban, ha szerelemről hallanak, tor 
mószetszerüen házasságra gondolnak. V:- 
szonlvaliomásut kai azt hiszik, hogy elje­
gyezték magukat, holott ezzel csak bizo 
nyos szabadságokkal ruháztak fői az ifjú 
urat, melyekkeljaz egy darabig él is, csak

Remeténél.
„a. hajam ősz oh 1 anm it éltem,
S úgy elfoglalt a tudomány,
Ha volt még más is életemben 
Az emléke oly hslovány !“

„S mit panaszoltál, szőke gyermek,
Mindazt én dehogy ismerem.“
S te azt állítod ^yermekarccal,
Hogy tudod, mi a szerelem ?“

„Te olyan bölcs vagy“ — szól a lány kis 
„S mit mondass, mind int elhiszek,
De engedd meg, hogy ebb az egyben 
A tapasztaltabb éa legyek.

vlit ér, ha tud.ss a szerelemről,
Ha a szíved már nem dobog,
S ha fáradt lelked elfeledte,
Hogy valaha még dobogott ..."

Szögyány Natti.

C S A L A D I 1 D I L L.
— Irta : Zsoldos László. —

A eredeti tárcája.
— Mindenről lemondtam a kedvéért, — 

jelent*:tí ki Hon okos ur és ideges sn csapta 
földhöz a fogpiszkálóját. —■ Lemondtam hur-

aztán ha mól:, ebben belelát a leány leikébe 
és gondolataiba ijed meg a következmények­
től és vonul vissza. Az ilyen esetek szinte 
mi .dennaposak és a leányok még sem okul­
nak, ez a rendszer valóságos tragédiákkal 
szövi a leányvilágot s akiknek vigyázniok 
kellene rájuk, nem akarják belátni, hogy a 
leány Kellő felvilágosításra szorul, hogy 
maga is védekezhessék és gyanakodjék az 
egyes fennforgó esetekben . , .

. . . Ezekről a kérdésekről ugyan még 
sok mondani valónk lenne, — de egyelőre 
elhagyjuk me t a mostani időkben — mi­
kor móg a legutolsó baka is a budapesti 
szerelmi levelezőből küldi az 6 Zsuzsikájá­
nak a hü szerelmeket sokaknál talán még 
visszatetszésre találna.

P-

Seaegyfink-e Oroszországba?
— augusztus 10.

Minél aggasztóbb képet ölt az 
j orosz birodalom belső helyzete, annál 

sűrűbben merül föl a kérdés, hogy 
Magyarország és Ausztria bele fognak-e 
avatkozni ebbe a vLágtörténelmi jelen­
tőségű drámába. Ugyanez a kérdés 
nyugtalanítja Németország közvélemé­
nyét. A geográfiái helyzet magyarázza 
meg, hogy Berlinben éppen úgy, mint 
Budapesten és Béosben szóba kerül a 
beavatkozás lehetősége. Mi és német 
szövetségesünk egyaránt szomszédjai 
vagyunk a forradalmi lázban vergődő 
Oroszországnak.

A magyar közvélemény : sajtó és 
politikai világ, egyes kivételektől elte­
kintve, egészen sajátságos szempontból 
tárgyalja ezt a fontos kérdést. Mint 
minden, bennünket érintő nemzetközi 
mozzanat elbírálásánál, úgy ezen eset­
ben is sajnosán jelentkezik nemzetközi 
politikai iskolázottságunk hiányossága, 
hogy ne mondjam : hiánya. A helyzete­
ket ferdén állítjuk be, helytelen világí­
tásban nézzük azokat, elméleti — kü­
lönben esetleg igen szép — axiómák 
által vezettetjük magunkat és ezenköz­
ben nem vesszük észre ezen helyzetek 
reális szükségleteit, kockán forgó érde­
keinket, amelyek által egyedül kellene 
vezettetnünk magunkat Impressziók 
hatása alatt állva, nem nélkülözzük a 
nemzetközi politika irányításához szük­
séges tárgyilagosságot. Nagy mértékben 
észlelhető ez a jelenség a magyar köz­
vélemény magatartásán a szerb vám 
konfliktusban is.

Az orosz beavatkozás lehetőségére 
rendesen az a válasz, hogy nem áldo­
zunk sem egy embert, sem egy fillért 
a cári zsarnokság megmentésére. Nem 
fogjuk engedni meggy alázni magunkat 
a müveit emberiség szemében azzal, 
hogy letiporjuk az orosz szabadságot. 
Nem türjük, hogy az osztrák császár 
most a mi vérünkön hálálja meg I. 
Miklós cár 1849 évi segítségét. Külön­
ben is van nekünk elég dolgunk ide­
haza ; sem emberünk, sem időnk, sem 
pénzünk arra, hogy Oroszországra men-

I ró!, lemondtam sörről, lemondtam a eognac- 
I ről Most még c.ak az kellene, ugyebár, hogy 

a dohányzást is szögre akasszam.
Szegény embert mód nélkül felizgatta 

szőkctincsü hites társának az a legújabb 
követelése, hogy a betegeskedő Atlasra való 
tekinteteiből legyen olyan szives legalább 
nehány .napig ne füstölje Rgyon a lakást.

As A tins név mögött ezúttal természe­
tesen nem annyira a menyből ozatot lartó 
kiessikus félisten rejtőzködött, mint inkább 
egy isi>3 fekete kutya, olyan fekete és olyan 
kicsi hogy a rossz szemű gyógy­
szeréit minduntalan halilos rettegése­
ket szenvedet végig a miatt, hocy járás 
kelé* közben valamikép a liíegő tűiére ne 
hágjon.

V kis fekete kutya, meg a magas, szőke 
házigazda azonban jelenleg meglehetősen 
biztosítva voltak, egy a másik ellen; annál 

! is inkább, mert a kutya a fehérre terített
I t,bédi .*:!•! lába tövében bempergett. Ho- 

mohos urnák ez idő szerint összes törekvése 
PR..\ abban összpontosult, hogy válásiul az 
■Avezonr; kérelemre szó nélkül rágyújtson * 
Ágéi ő darab szivarra a melyik éppen a 
l;::.ze ■ yébe esett.

Dühösen fújja ki a hödszinü füstgemo- 
iviika a teájából, miközben az asztal köze- 

;V i mi á-kodó magas nyeku vizes üvegen
kérésziül kötök 46 pillantásokkal méregette

Irma as-zonyt, a, ki egy b hiányában lamon- 
dólag harapdálta halvány piros ajkát.

— Kivihetem a csészéket ? — kukkant 
be a háj képű cseléd; aztán észrevéve, hogy 
a fekete kávét voitaképen még ki sem öntöt­
ték, ddmhögvo csap a be az oiajfestésü, ala- 
cscuv ajtót.

Az asszony föleszmólt és ujjai közé fog­
ta a porcelláu kávés ibriket

Atlas féloldali fölemelte az ügyes, szó 
meru fajét. Apró eleven szemében vég élkiii 
való megadás tükrözött.

A szobában egyszerre tompa rekedt 
kőhintés hallatszott.

Homokosné ijedt szemet vetett sz asz­
tal lába irányában ; aztán esdőleg pillán.ott 
az urára.

— Hát igazán nincs lelke ? — kérdezte 
szinte könyöiögve és eléje t Ha a török 
izlésii kávéscsészét.

A köhintés ismétlődött.
Ä gyógyszerész világoskék, szemeibe 

valami jóindulat — féle lopödzott. Egy perc 
nyi ideig a Kutyára nézett, aztán kivette foga 
közül a szivart, s tüzes felével rányomta a 
hamutartó effendi bronz turbánjára.

Olyan szivreható dolog is az mikor egy 
I kis fekete kutya köhög.

Az asszony a csücskénél fogra barna- 
1 rosar: összehajtotta ai asztalkendőjét s oda- 
I sompolyogva uráhov gyöngéd csókot nyomott
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jUnk rendet csinálni, És igy tovább. 
Magukban véve, a való élettől el­
vontan tekintve, micsoda igaz, szép és 
nemes gondolatok és irányelvek ! Csak 
az a baj, hogy megint rosszul állítjuk 
be a helyzetet. Lehat-e arról szó, hogy 
a cári zsarnokság megmentésére, az 
orosz szabadság letiprására, 1849. meg- 
hálálására hozzuuk valamelyes áldoza­
tot ? Józan esztl külügyminiszterről föl 
nem tehető, hogy ilyen szándékokat 
tápláljon, sőt azokat megvalósítani is 
próbálja. Bizonyára a német külügyi 
hivatal sem vezetteti magát a rossz 
emlékezetű szent szövetség korába való 
eféle eszméktől, amikor az oroszországi 
beavatkozás lehetőségét mérlegeli.

Tárgyilagosan tekintve a helyzetet, 
Németország is, Magyarország és Ausz: 
tria is kénytelenek foglalkozni ezzel az 
eshetőséggel. De nem azon indokokból, 
amelyek a közvéleményünket nyugtala­
nítják. Porosz-Sziléziától egész Romá­
niáig Oroszországgal határos Ausztria. 
Már most az a kérdés: ölthet e az 
orosz forradalom olyan alakot, amely 
veszélyeztetné ezen határ biztonságát 
és igy a monarchia érdekeit'? Egyedül 
ebből a szempontból ítélendő meg a 
beavatkozás lehetősége. Erre a kér­
désre pedig senki sem adhat határo­
zó tan tagadó választ. Az orosz fórra 
dalom, ha tényleg lángba borítja az 
orosz cár birodalmát, borzasztó hatásai­
ban kiszámíthatatlan. Hiszen már most 
súlyosan nehezedik gazdasági érde­
keiekre. Rossz szolgálatot tesz tehát a 
nemzetnek, aki elméleti igazságok alap­
jára helyezkedve, azt hirdeti, hogy szó 
sem lehel arról, hogy beleavatkozzunk 
az orosz drámába- Miután világosan 
meg kell mondanunk, hogy igenis kép­
zelhető az orosz bonyodalom olyan ala­
kulása, amely egyenesen rn fog kény­
szeríteni a beavatkozásra. Hogy ez a 
beavatkozás diplomáciai jellegű marad e.

■■Hi®II'linn imrui r~ efluiuMiiflai
a gyógyszerész Ízléssel kifent bajusza tájé­
kára.

— Mit főzzünk vacsorára, János ? — 
kérdezte hízelgő mosoly íyal.

Rendes körülmények között ugyan esze 
ágában sem szokott lenni, hogy éltől a va­
csora részleteire né?ve kérdezősködjék, most 
azonban határozottan látszott rajté, hogy 
még a csillagokat is Lépes volna iohoeni az 
égről az mának vrcsóvára

A gyógyszerész hirtelen elkomordott; 
vaiami kesernyés visszaemlékezés sajátsá­
gosán józan kifejezést csalt a vonáséira.

Aztán egyszeribe úgy vette észre, mintha 
mégis csík pazarlás volt volna tőle, hogy 
szt a fóldarab jó szivart olyan hebehurgyán 
eldobta.

— Semmit se főzz vacsorára, — mondta 
minden igaz ok nélkül felingerülve és ki 
rúgta magú alól a szér.et.

Vette a kalapját és se szó, se beszéd, 
a faképnéi hagyta az asszonyt kutyástul 
együtt

Körülbelül másfél esztendeje, valama 
lyik hűvös őszi délután Homokos ur éppen 
az élet abbeli hiábavalóságairól elmélkedett, 
hogy a bekötözött fájós torka miatt még csak 
ki sem mehetett a felesége elébe a vasúthoz 
mikor az elv - - laki lármásán
megh " íl’ u gét.

percben kipattanj az ebédlő 
ajtoia es „ küizőbőn bstoppant a gyógysze- 

• a . porköpenyes alig telt, karcsú alakja
A férj i,; csillanó szemmel uvrott fel a 

mzg. -'bátu díván tark i 1. 3 időjéről
Is en hozott, Irmai Hát megjöttél?
Nvhány siető lépést tett feléje.

részletes mozgósításra szorítkozik e, 
avagy elmegy e egészen a fegyveres 
bevonulásig, az a körülményektől és 
jórészt a többi hatalmasságok állásfog­
lalásától függ. A döntő szemi,ont ter­
mészetesen mindig csak reális érdekeink 
tárgyilagos mérlegelése lehet; de ha 
ez a beavatkozás szükségességét fogja 
kimutatni, akkor nem fogjuk többé 
megakadályozhatni, sem diplomáciánk, 
sem hadseregünk cselekvését.

Szokolay Kornél.

Politikai hírek.
Polónyl reformjavaslatai. Beavatott 

helyről jelenük : Polónyi igazságügy minisz­
ter e hét végén visszatér Budapestre, befe­
jezi reformjavaslatait és nyombm összehívja 
azon ankétet amelyen megvitatják a ssj’ó- 
íörvény revízióját.

á börze aratása.
— augusztus 9.

Hihetetlen olcsó a búza ára. A börze 
ezt természetesen a kitűnő termésre való hi 
vEtkozással indokolja meg. És segítségére 
vannak az osztrák börzelaprk is, melyek meg 
az ausztria termést dicsérik, nehogy a ma 
gyár termelő arra a gondolatra vetemedjék, 
hegy az idén a búzájáért illendő árt fog 
kapni.

A börze tehát arat. Aratja *zt, amit 
nem vetett. Aratja a gazda fáradozásának 
gyümölcséi. Ez nincsen rendjén. M rt az or­
szág gazdasági ereje nem a börzén, legke- 
vősbbó a spekuláció tultengésón, hanem a 
termelő osztályokon nyugszik Minden nem- 
zettöntsrtó politika a termelő osztályok bol­
dogulását tartja ezem előtt, mert az erős 
termelő osztályok tartják form a nemzetet. 
Amennyiben tehát a nemzetgaz faság még 
mindig közgazdasági életünk gerinc», a me­
zőgazda boldogulását kell elősegi enm k. E 6
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Az idő szeptember közepe kö ül set­
tenkedett; a sárguló kert iombjnvezteíi 
kársain csiripelve ugrált egy cső 1 ó éh mkó 
rász ostoba veréb. A be nára viuszk. zott 
padlódeszkán felve csuszamlott végig a hulő 
napsugár zománca.

A cseléd vilorlavászonba varrt útitáskát 
lökött az asztalra.

Az asszony odanyujio ta könyök g érő 
selyemkeztyüs kezét a" fé jenek, < s ajkán a 
pirospetytyes fátyol nla t el» ökendő begy d 
mosolylyal, lassan, lassan, kifáradt aai gon 
megszólalt:

— Megjöttem . . .
Toldalékul még néhány frázis mondott 

a viszontlátás öröme rői és a ás eféle kelle­
mes dolgokról.

Pillantása hirtelen a férje csikós ken­
dővel bekötött nyakára siklott.

— Mi bajod? — kérdezte t yugta-
lanul.

Á gyógyszerész előre tolta a csinosan 
megfésült fejet.

— Csekélység; csak a torkom fájt,
Irma.

— De már elmúlt — jegyezte meg 
Mindjárt mosolyogva, és a két avi ürdő-és 
után rögtönzöt. viszontlá á. zrö nere g*ön 
geden meg akarta csókolni felesége halvány 
piros ajkat.

Irma ijedten hátrált egy lépésre valót, 
mintha gyikot erezne \alpa alatt.

— Torkod faj ? ?
— Csak fajt, — igazion« h lyre Ho 

mokes ; aztán a felesége fürge szemébe 
nézett.

— Ilál meg se csókolsz ?
Nevetelt.

1906. augusztus 10

segítjük pedig első sorban azz l, hogy ha 
részére az aratás gyümölcseit biztosítjuk.

Amennyiben a börze a fedezetlen ha­
táridőüzlet segítségével az aratás elértékte- 
lenitését előidézni képes, mi a börzének ezt 
a működését a közérdekbe ütközőnek tartjuk 
és mint ilyent törvényes intézkedésekkel 
lehetetlenné kell tenni.

Elsösegiti a börze könnyűszerrel való 
aratását az a körülmény, hogy a gazdák 
legnagyobb része kénytelen búzáját a piacra 
dobni. Kell a pénz törlesztésre, kamatra, 
adóra, mi egymásra.

A jó tanács sem hiányzik: Azt mondják 
ott a közraktár, ott a mpgtárszövetkezet. 
Csakhogy itt az a baj, hogy itt sem közrak­
tár, sem raagántámzövetkezet nincs oly nagy 
számmal, hogy működésűknek általános ha­
tása lehetne és egyiknek a szervezete sem 
olyan, hogy a gazda hitelszempontjából kéz­
zelfogható eredményeket tudna fölmutatni. A 
fuvarozási és a raktározási dijak rendesen 
fölemésztik azt a hasznot, mit a jobb ár ré­
vén elérnek.

Célravezetőbb a Warrant-rendszer, a 
melynek előnye különösen abban áll, hogy 
a gazda nem kénytelen gabonáját magtárá­
ból eifuvaroztalni, hanem a saját házéban, 
saját fe/ügyelete alatt marad és kölcsönt kap 
reá. Franciaországban 1898-ban léptették
életbe a Warrant-törvényt. Hatása szinte 
meglepő. A gazda nem kényszerül aratás 
u án terményein túladni, ham:m, hogy fize­
tő i kötelezettségeinek eleget tehessen, köl­
csönt vesz terményeire. Úgynevezett War- 
ra tot állít ki ás a termények a kölcsön 
visszafizetéséig a Warrant tulajdonos zálogát 
képezik.

Törvényesen rendezve lóvén a dolog,
uzsora-kamatok ki vannak zárva. A War-
rantok igénybe vételével a gabona értékesí­
tése egyenletesen történvén, a piac tulteii- 
tósétöl nem kell tartanunk, az árak tehát 
szabályozódnak és a gazda kihasználhatja 
üzleti képessége szerint a konjunktúrát.

Ha Franciaországban bevált ez az in-

Az asszony sebtiben leráncigálta ma­
gáról a ktztyüjót, és visszumosolygotl az 
urára.

Szelíden megsimogatta a kiborotvált, 
veres arcát.

— Majd ha már nem fáj a torkod, 
picinyem............

A picinyem egy darabig még ránézett, 
aztán mint mondani szokták, nyelt egyet ; és 
valahogyan úgy érezte, mintha nyelés közben 
a mandulája helyet a szive fáj; volna.

Ez volt Ho no kos János életének egyet­
len ki serü visszaemlékezése.

Mindamellett, hogy Homokos János 
már ’öbb mint egy hete nem dohányzott a 
lakáján, a kié Atlas eg szségi állapota még 
min dg nem volt kielégítőnek tekinthető.

Irma, ki ől a mindenható eddigeié azt 
az örö net is megtagadta, hogy gyermeke 
legyen, rossz tedvüen járt ide oda a ’ágas 
lakásban, és minduntalan átkiildte valamelyik 
cselédei in urs gyógyszertárába, hogy a nagy* 

evü állat megrendült egészségét valumikép 
he yn áiiiisa.

Ha uia gyöngéden kezébe vette k ke­
zét és családias jöllegii szavakat súgott a 
fülébe, egyszerre az asztal lába irányába 
mutató 1.

— H illőd, hogy köhög ?
Délután aztán eszébe jutott, hogy * 

harm d.k fa’ubtn van egy állatorvos, 68 
gjufsan A..dia a parancsot, hogy fogjanak te.

Az ura álmélkodva nézett a fe.esége 
aggódó, finoman metsze.t arcába.

A lódoktort ekírod elhozatni ?
— Azt akaróra.
Ilornokosbun iölébredt a gyógyszerész-
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tózmény, nincs okunk kételkedni abban, 
hogy Kz nálunk is be fog válni, annyival 
is inkább, mivel a Warn-nt a mezőgazda 
sági hitel szervezetében egy nélkülözhetet­
len láncszem, mely nélkül a zálogkölcsön és 
személyes hitel csak hiányosan szolgálhatja 
a gazdahitelt.

Azon kell lennünk, hogy a földmivelő 
boldogulását biztosítsuk. A börzének lehe­
tetlenné kell tennünk az illegitim árbelolyást, 
a mezőgazdasági hitelt pedig oly képen kell 
rendeznünk, amint az a mezőgazdasági ter­
melés természetének megfelel.

K Ö

Egyház és í&Jkolm»
— ,Az úr. hitközségi tagok figyel 

mébe Er.esiuetnek a t tagos, hogy a 
Deák Fero-.c u. izr. templomban az isteni­
tiszte e további rendelkezésig a következő 
időben fog tartatni: Péntek este fi és fél 
órakor, szó mb tton délelőtt 9 és délután 5 
órakor. Köznapckon reggel 6 ós este 7 
órakor.

A zenede évkönyve. A debreceni 
zenede évkönyve az 1905—1906-ik t; né rol 
megjelent. A debreceni zenede a magyar 
állam ős Debrecen szabad királyi város által 
évi segélyben részes tett nyilvános ze teinté­
zet, mint ilyen valóságos büszkeségünk s 
méltó a pártolásba. Az évkönyv elmondja az 
óv történetét, a debreceni zenede működését 
az 1905—1906 tanévben, .-vözöi s atistikai 
adatosas. A zenedében a lefolyt évben az 
alsó és közép osztályú növendékek 2 mati­
nén, az előhuladott.ik 5 hangversenyen, 1 
Samara zene és 1 zenekari hangversenyen 
mutatták be készültségükén A zenedében 
tanárok voltuk: Zivuska Ferencné, Er ick 
Gyula, Füredi Samun 1*, Hitesi Lajos, H-i- 
nacker Viol , W Doar-miotki Mária, Für. di 
József, Füredi Samu. Für di Hanük, Drunár 
János, Schiller J., Húsz Lajos, Balogh 
Zsigmondnó. A t enede elnöke: Dr Ujfaiussy 
József, igazgatója: Simonffy E nil, p -nzt vros..: 
Tóth Béta, jegyzője: dr Varga L íjos, szám 
vevője: K vy Lajos, ügyésze : Márton Imre 
A növendő vek száma volt 248, ezek közül 
164 leány, 84 fiú növendék, vallás szerint 
68 rom. kath., 1 gör. kel., 119 ev. ?ef., 8 ág.

— Hát már én bennem sem bizol ? — 
kérdezte félig enyelgő szóval.

Atlas újra köhintett, mire Irma asz 
szony valami olyanf.de alak?atot mutatott a 
jobbik kezével az urának, amelyikben a hü­
velyk ujjnak, hogy úgy mondjuk, vezérszó- 
rep jutott,

Ennyit se bizom a tudomíryodban, 
barátom, ni 1

A kocsis bebotlott h szobába és eláí.at- 
ta! kérdezte tekintetes asszonyt, hogy igazán 
elhozza-e a lódekiort ?

Hcmokosné bosszúsan szivt-4 a fogát.
— Persze, hegy el ; mond neki, hogy 

tiszteli etem és jöjjön azonnal 
Aztán az urához fordult 
— Te tetted tönkre a szegényt s ha 

szondán orvosságaiddal. Szégve'd mngödnt! 
És felháborodva suhant be szobijába. 
Homokos ur belátva, hogy itt ma ő a 

legfölöslegesebb személy a há-- nál, sz. kda 
szerint vette a kalapját és becsapta maga 
Mán a kerítésbe vájt alacsony -apu ajtó', 

Mialatt pedig*»« katizi lóban k’.biceü a 
förbiibeu, otthon a fele-ige b ható t. "-,c; 
korásbn merült az ál lator /o a kit c ak- 
U;?yan elhoztuk a harmadik ff.luból.

—■ Már nagysád ennek az állatnak: bi­
zony difteritiszo van, — vélekedői • or ' 
á'3 feihönpitette a azinarany heivem: gyes-. , 
umit a házias ony adatott lébe,

líör d vártat»a ő is vette a kucsmája-, i 
ás uj-a belehelyezkedve a falusi szánba a I 
lábzsákjába, meg a pokrócai mögé r ki haj | 
'Mofi n ropogósra fagyott világn.-l .

Előbb azonban becsület.iznvármeg : 
kellett Ígérnie, hogy másnap ismét laegLuo í

ev., 52 izr. Életkort tekintve 5—22 iar válta­
koztam. Kitűnő órdemsoroz&tot nyert 52 ősz 
táiynövendók, a tanév záróünm- élye alkal­
mával kitüntetésben részesült 72 növendék.

Gyilkos szerelmes.
— A merénylő kihallgatása. —

— augusztus 9.
Mai számunkban részletesen beszámol­

tunk a Szent Anna- utcai véres szerelmi drá­
máról. Az áldozat ólet-halál közt lebeg, a 
merénylő pedig kózrekerült. Balmazújvároson 
fogták el 8 debreceni rendőrség távirata 
alapján és ma reggel a hajnali vonattal már 
bo is s-Allitotta Debrecenbe két csendőr a 
szereim s csizmadia!egényt. Kocsis István, a 
csizmadia-Adonisz igen előnyös kiállítású 
férfiú: lakk-csizmát, bársony nadrágot, pörgő 
kalapot visel, a pár szál, ritka szép bajusza 
pöiy kén kikent, ö maga pedig gangosan- 
r.-;ngosan lépked. Csak az arca sápadt, a te­
kintete pedig róveteg. Tudja, mit csinált, de 
azt is, bogy mi vár reá.

— Belehal az asszony — mondta a 
kísérő csendőr.

— Akkor többet kapok — felelte
tompán.

A legényt a? éjszaka nagyon megvi­
selte. Az arca sápadt, keze reszket, a szeme 
s kszor könybe borul. Különösen, mikor az 
asszonyt emlegetik előtte. A nagy szerelmé­
vel védekezik.

Megérkeztekor Miié Pál randőrfogal- 
tv;ázó nyomban kihallgatta. Vallomásában 
előadva, nogy másfél óv óta ismer'e áldoza­
tát ás azóta vele szerelmi viszonyt folytatott. 
Védekezése abban áll, hogy közös elhatáro­
zással aki-rtak megválni az élettői azért, 
mert nem lehettek egymásé. Maga is meg­
lőtte magát, de csak horzsolta a golyó.

Vas Antalné ma már jobban érzi ma­
gát és valós inti, hogy életben marad. A 
délelőtt folyamán őt is kihallgatta már a 
rendőrség, de ; egyebet nem tudott mondani, 
csupán azt, hogy Kocsis lőtte meg.

tA&agsEttiScnaasBai xxxttvzraMnai

gatja a beteget, a kinek különben holmi 
purfecskeniozóseket irt elő.

Á kaszinóban ezalatt a doktor, a nyu 
ga’mazott vadászié hadnagy, meg a helybeli 
nagybérlő között havas usa fejlődött egy 
huszonöt forintos ben szorult kasszának a 
besöprése körül, a mi elé most az egész kis 
tár sság a legnagyobb várakozással nézett.

— Fáradjunk, hogy én viszem haza,— 
mondta a főhadnagy ős a széke mögül elő- 
kotort botjával a gyógyszeréé felé bökött.

A fogadást megkötötték és a főhadnagy 
kigusztáita a második két kártyáját.

A bérlő, ki véletlenül eredettől fogva » 
keresztény anyaezentegyház kebelébe tarto­
zott még hazardírozott egy darabig ; aztán 
fölvetették a kártyákat.

főhadnagynak gsrigáréja volt.
A gyógyszerész kedvetlenül szúrta le 

az öt forintot, a mibe fogadlak és jó ójsza 
át kívánt

Mir or a csonttá keményedet ufón ha­
zafelé ballagott, eszébe jutott a felesége és
a felet égé kutyája.

— Istenadta csúf állatja, — mondta 
■iában és kedvetlenül lökte be msga előtt

. U OH-.jtÓ' .
— Ha ez nincs, akkor most nyugodtan 

• jva. >zha nám otthon, —gondolta utána. — 
X ti;, odt, csal ádias nrpokat élnénk és nem 
a i hk r eg ostoba öt forintos fogadásokat,

. miket e' veszitek.
Benyitott a szobába.
Az idő már kilenc óra felé járt, ami 

aránylag sok egy falunak.
PePnett az ebédlő ajtaján, egy lépést 

'Pt plőr i> !í^, a?tán megád' tt.
Ha a hittörtcn-lem adatai nőm csalnak,

NAPI HÍREK.
Mapról-napra.

DIPLOMÁS MAMÁK-
*

Lipc«e város tanácsa ki­
mondta, hogy azoknak az anyák­
nak, akik maguk szoptatják gyer­
mekeiket, diplomát ad.

Német tudósok észrevették,
— Es mit nem vesznek észre ők! — 
Hogy csenevészek, szörnyű gyengék 
A birodalmi csecsemők.

Nekifeküdtek s kimutatták,
— S a germán mit ki nem mutatI — 
Iiogv a kicsinyeknek vézna dajkák 
Adják a táplálékukat.

Ergo: szoptassák a mamácskék 
A szőkefürtös kisdedet . . .
Ez izgatta Lipcse tanácsát,
Ah, tetszett neki módfelett

Es Lipcse városának tanácsa 
Kimondd bölcs határzatát:
Ki gyermekét maga táplálja,
Annak diplomát s dijat ád.

Ily alapon a kis mamácskák,
— A ssőkék, barnák, feketék — 
Maguk szoptatják a babácskát,
A bajos, falánk csemetét.

Es boldog Lipcse s a tudósok,
Kik ellenőrzik a mamát.
S a dijakat — miből van jó sok — 
Bizonyos kéjjel adja át.

Elképzelem a szép jövendőt,
Miről nem álmodtam soha:
Erem diszit minden kebelnőt,
Ha nem szűkkeblű s mostoha.

így kőnyű lesz megtudni kérem 
Hányadán van a kicsi nő: —
Ahány fiú s leány, annyi érem,
Ami, ugyebár, kitűnő.

Tóth ur felesége is körülbelül ugyanilyen 
féleképen állhatott, mikor sóbálvánnyá kéz 
deít átalakulni.

A külömbség legfeljebb az lehetett, 
hogy amaz hátraforditott fővel jegecedett 
meg, a gyógyszerész ellenben megelégedett 
azzal, hogy ámulatában fején fe'ej se a ka
lapját.

Atlau a kis fekete kutya, két tányér 
és egy vizespohár között, a ;vacsorára terí­
tett asztal hófehér abroeszán kuporgott - 
Irma asszony föléje hajolva, jobb kezével 
egy csinos fajtatéból valami porfélét fees 
kendezett a difleriíisssel megvert kutyatá­
rokba, miközben baj ujjaival a reszkető 
száját tartotta peeken. A szegény ál at 
nyaka külö' ben csikós kendővel vastagon 
be volt kötve.

Mikor Irma asszony észrevette, hogy 
ura a szobában van, abba hagy e a fccsker- 
dezést és, mint a kinek eszeágában sincsen, 
.bogy a cselekedeteit mérlege je, egy mm 
den malicia nélkül való önke-nden mozdu­
lattal fogta a kis fekete állatot, és szo­
rosan. csaknem szenvedélyesen magahoz 
ölelte.

— Szegénykém, majd mer gyógy itlak én,
ne félj 1

jS nem tudva el tér; állam a?, asszony! 
szívben gyökerező szánalomnak, gyöngéd, 
vigasztaló csókot nyomott a kutya fekete 
kormos kis orrára . . .

X\
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S elképzelem, ha Debrecenben 
Kitüntetnék a sok mainát,
Ez volna csak fenomenális;
A blúzt, szoknyát és egyebet 
Az érmek elborítanák!

Desin.

Debrecen augusztus hónapban.
— augusztus 9.

A legsivárabb, a legcsendesebb élet 
borult városunkra, augusz us hóban el lehet 
mondani, hog> kihalt minden a városban.

Elvétbukkanunk egy jó ismerősre, a 
ki szinte szökik i ólünk, mert restellj, bogy 
a városban maradt.

A kinek mód;ában van, pénze és ideje 
van, hátat fordít Debrecennek, a tehetőseb­
bek ablakai mind le vannak függönyözve, 
az utóikon csak az ödáng, kit sorsa ide 
kén> szentelt.

A levegő meleg, porral teli, se étvágy, 
se kedv, se szórakozás, — ha csak a Bika- 
beli orpheum nem ad vigasztalást, idegen 
íorgMomr 1 meg sió sincs, Debrecen nem 
tud semmivol sem vonzani, a lakosságának 
barátsága — sajnos —- neon megnyerő: 
ugja.1 mi hát íz, mi mégis jó esik ebben a
fu.laszió háztömegben ?

Az igaza. msgv.ilva, simmi, a hangu­
lat a leg nyoma - zü bo a városban, olyan ki 
hali mind n, bárhová tekintsünk: az egyet­
len vigasz talán az, hop}' a n ipok őrült 
gyorsasággal peregn k te egymásután s 
közeleg az atdaliió, bájor ősz.

lg :Zán c.ak úgy rohannak a percek, 
az ember azt sem tudje, hová ? alig van 
réggé , következik egy forró dél, hirtelen 
este van.

Álmatagon kerge jük a nap óráit és per­
ceit, tűnődünk, gondolkozunk, tokszor édes 
sem mitevés száll inog s igy sorra őrült 
sebességgel pereg le az idő.

Mindenfelé poros-fán, aszott virágok, kiezá 
rád. fü : elegendő arra, hogy az ember 
amúgy ia rossz kedélyét még inkább meg 
rontsak.

Csak törjünk, kik itt maradtunk, hisz 
maga az ó:et is nagy türelemre int.

A medvéü no.
— rugusztus 9.

Juranovica Jánosr.é kóborlásai közben 
elju'ott a Lanciák f ldjéro is. A Bánságból 
sz»k-dt oly m ssdr.i, „hol szintén azzal fog 
LA ozat'., amivel idehaza: két medvéjét tán­
coltat

Rózsikénak hívták az egyik mackót, a 
nős'énvt — Pistikének 8 másikat, a hímet.
A poéntus n v. k azonban nem hatották 
meg ?. rouen i rendőrhatóságot, hanem kér- 
idketever, ;1 ie’artóz at'ák a magyar asszony t.

— Ölven fr » ikra büntetem meg, — 
mondotta néki a tisztviselő, — mert enge­
dj-, nél- ül táncoltatta a medvéit.

Ö vaj fru a ! . . . Hiszen összes koré 
; e * a tett ki annyit, amit. Európán végig 
-:-Z'-r* up1 gátolt. Sirt, könyőrgötí hát, hogy 

i geojék e n> ki a büntetést.
— Fizessen — hrngzoU a válasz. — 

vagy lvcsukatom !
A f n\ .Jüeifcs végtelenül felháborította 

lu anov esi ét
— V> r jól csak, bitang fianciája 1 — 

kiél- -"a dülösen. S abban a pillanat 
b' leoldotta a láncot Rózsikéról és Pis• 
tikéról.

\ nikor a tisztviselők szabadon látták 
a m .dvóket morogva járkálni a szobákban:

rettenetes pánik támadt. Az ablakoo ke­
resztül ugráltak ki és segítségért ordí­
toztak.

Néhány katona szuronyt foltozva h- to.t 
ba a rendőrség helyiségébe és rövid tusa 
után ismét láncra verték a fenevada at.

Juranoviosnót rögtön letartóz'at ák és 
megindították ellene az eljárást hatóság el 
len való elkövetett merénylet ci nén. Ha 
pőrét letárgyalják, Rózsikét és Pistikét 
agyonlövik.

— Az uj debreceni kisprépost plö 
bános. Jelentettük már, hogy a debreceni 
rótn. katlv kisprépcst-plébánosi • HAst, illeté­
kes körök híradása szerint, Gróh gyulai 
apátplébánossal fogják betölteni. Ez a hír 
mindinkább tartja magát. Gróh apa*plébá­
nos ugv tudományával, mint nagymérvű 
jótékonyságánál fogva köztiszteletben és 
szereteden áll s ha csakugyan ő jön Deb­
recenbe, est a legszerencsésebb választásnak 
tekintenők.

— Önkéntes iskola Debrecenben.
A 39. gyalogezred törzsének áthelyezése 
folytán a szülők nyugtatankodiak h py bár 
az önkéntes! iskolai épület városunkban fal- 
épitetbtt, mindazonáltal fiaiknak egy évi 
tényleges s-zolgílaira más árosba keli menni.
A városi Tanács felszólamlása folytán a 
Honvédelmi Miniszter úgy intézkedett, 
hogy a 7. hadtest Parancsnokság varosunk­
ban a 61-ik gyalogezred részére Aliit fel ön­
kéntes! iskolát s a 39. gyalogezredben egy 
óvj öniéleseknek jogukban áll ezen ezred 
hűz beosztásukat kérni, — a debreceni Me- 
lőeógii esy éves önkéntesek kérvényük bea­
dására mar fel is szólhattak.

— Abaáni sikasztás. Trencsén-Baán 
bél még a követke .6 kiegészítő részleteket 
jelentik Havassy Alfonz m. kír. adótárnok 
sikas"táráról: Hava sy mint végzet', jog sz 
kezdte meg szolgálatát s már több mint 30 
év óta áll az állam szolgálatában, a mely 
időből 22 évet Baár.ban töltött Az évek óla 
telj seri siket ember az utóbbi hónapokban 
feltűnően viselkedett. Hire járt, hogy vah m 
örökséghez jutott s ennek tulajdonították 
folytonos dőzsölését és költekezését, s mivel 
nagv mértékben alkohol sta vol , valószínű, 
hogy elméje sem ép. Augusztus 4 én és 6-án 
nem akart zárlatot csinálni, mire Jasinszky 
Vince adóellenőr nyomban jelentést tett a 
trencsóni pénzű jyigazg dóságnak és a baáni 
járásbíróságnak, a mely utóbei azonnal le- 
pecsételtaUe tsz adóhivatalt. Augusztus 7 -én 
reggel, mikor a vizsgálatot akarták megkez­
deni, nagy izgatottság vet erőt Havaseyn, 
ki néhány levelet irt, azután ped g egy 
félreeső helyen kétszer a halántékába 16 t, 
de csak súlyos sebet ejtett magán, mire a 
járásbírósághoz kísérték. Itt bevallotta a 
4700 korona hiányt, a it a 1 -.za ellezőrzás­
nék tudott be. Havassyt azonnal letartó;-, h t ák 
és két csendőr kíséretében Trercsénbe 
szállították. Jasnszky Vince eO.enőrt a köte­
les ellenőrzés elmúl .sztása miatt hivatalától 
felfüggesz ették. A vizsgálat folyik

_ A megyei pénztárak vissza
helyezés). Andássy Gyula gróf belügy- 
mimsz'cr a belügyi reformokra vona kozó 
rcemorzndurában, amelyet a király elé tér 
jeazie't, elsőnek a vármegyei számvevős - 
gek és a pénztárak államosítását kim ndó 
törvénycikk megsemmisítését és a meg ei 
pénztára n-.k az önkormányzatba v# ló isz- 
szahelyezé >ót állapítja meg. A drá^sy g óf a 
tö:vényt 1907. januar ho 1 én akarja él-vbe 
léptetni.

— Kristóffy-huszárok. Budapestről 
írják: Tagnap este Tóján János »odrász 
többedmagával berentott Paskov S ej: o iod 
rász Fóthi ut 17. számú nzle óbe:

— Nyolc óra már elmúlt 1 —kiáltással 
nekiestek a kirakat ablakának, a tükörnek 
ée azokat összezúzták.

Onnan elvonultak a Fóthi-ut 18.számú 
borbély üzletbe, ahol hasonló módon pusztí­
tottak. Hajdú János j rendőrellenőr polgári 
ruhában nldö őbe vette a zavargókat. Nagy 
riadalom, t,épcsoportosulás támadt. Ezt az 
alkalmat Csatok János rovott múltú csavargó 
arra haszná la fel, hogy az ellenőr zsebéből 
kilopja az óráját. A zavargó födi ászok közül 
csak Tóján Jánost sikerült elfogni. Csatok 
Jánost, is letartóztatták, Mert ott már nem 
őrködik Kristóf!/ szelleme a zavargók felett.

— Öa sí sorozások. Az 1906. évre 
kiállítandó újoncok megajánlásáról szóló 
1906 évi VI. te. alapján a honvédelmi mi­
niszter mos, kiadott rendeletével felhívta 
törvén y hatóságai a k at, hogy az 1906. évre 
vof-ia.kozó ujonoozási, utazási és működési 
tervez tokot az i letátes hadídegéazitő pa- 
ránc mosiság jkkal e<y tádőleg akként álla­
píts » meg. hogy az 1906 évre vonatkozó 
fősorozások október hó 10-től november hó 
30 ig légy n végrehajtandó.^ Meghagyja a 
m niszter, h gy a va Árnapok, katholikus és 
oro-esiá is ü iQi-paapok, továbbá azon a vi- 
dé .en, hol tör. keletiek vagy izraeliták tö 
megesebben laknak, ezek ünnepnapj i mű­
ködési napokul ki nem lüzhetők.

— A muaeum tolvaja, Szegzárdról 
Írják : Fein Artur s ereskedősegéd, a ki va- 
sárnaponkiut bejárt az itteni tolna-megyei 
múzeumba, a kedvező időt felhasználva 20 
drb. arany és 29 drb, ezüst igen éitókes ér­
met és régi pénzt lopott ki az álkuicscsal 
kinyitott szekrényekből. A lopott é;maiét 
Ó3 pénzeket a városban lévő ékszerészeknél 
értékesítette. Megindították ellene az aljiást.

Gyási.jelentés Szomorodott szívvel 
tudatjuk unor.a húgom, illetve unoka testvé­
rünk; ek. néhai Szuez Jozefának f. hő 8 án 
hiinaii 4 órakor éle.ének 63-ik évében rövid 
szánvtdas után történt csendes elhunytét.
K dves h lo tünk fö di rostéi f. hó 10 én 
déíutáu 5 ó akor Ágnak a ref. egyház szer­
tartásai s,érint a kö)kórház halottas tenné- 
hbii tart:ndó rövid ima u án a Kossu’.h- 
uteai temelőbeo levő családi sírboltban örök 
iiyuoul rnra helyeztetni, mely végtissuss-g- 
U'e re rokonam -.a , ösme^őseinket tiezteJettel 
meghívjuk. Debrecen, 1906. augusztus 8. 
Béka poraira 1 N gynénje özv. Sár vér y Fe- 
1‘oncné és gyermekei, Sárváry Izabella, Sár- 
váry Lőrinc, Sárváry Róza özv. Kovács B. 
Gyük.né. A temetést Dankó M, utóda Dmkó 
Bela tem. int. rendezi.

— Waahington-ntcza Budapesten.
Hó száz amerikai < agyar kérvényt adott be 
a székes főváros tanácsához, hogy a főváros 
egyik ute ját Washingtonról neveztesse ei. 
A nács, figyelembe véve a kérelmei, elka 
táiozta, hogy a közmunkák tanácsát fölkéri, 
nevezze el a IV. kér. Bécsi utcát az eme' 
rikai nagy szabadeághős öl.

— A ^LÖrorvoaok fizetóarendezése.
A be’ü ;; miozier körrendeletét intézett 

I 11 jdu, n- u -gye alispánjához s abban fői 
h> vj , h gy a vármegye járásainak székbe 
y .in lakó vörJivosokra vonatkozólag a ren 

deleth -n mellékelt rovatos kimutatást ^öhse 
í ki es 10 nap alatt terjoaze föl • milll3K'®V 

hez Ar; egyes rovatok a körorvos működés 
ti r> .- , fi. öusére és utaláuyára vonatkozna • 
Ha járá i székhely (nagy vagy kisközség) 
külön r jva bau tüntetendő föl. Erre u k'™ 
t. vásr» azér. mn szüksége a belügymmisz 
i n k, a.űrt a körorvosuk fizetését rendez 
akarja.

— B'srázolta a vonat. Újvidékről je 
I.. if.: Tt • r ■ s G/ mdincö M'; tt »aj»” 

I va.-uii pályán a sínek között alurL egy 
nésvfiu, n-iközbe-i a robogó vcuih ' .
ment rajta, de semmi buja nem tori n ■ 
k násziiut a aozdony elöl te jeeun épen 
ták ki.
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— Elfüstölt milliók. Á m. kir. do 
hányjöredéki központi igazgatóság mellé be­
osztott számvevőség most állitoitu össze ja­
nuár 1 tői május hl vécéig a szent '-orora 
országaiban eladott doh tnytermény k sta­
tisztikáját. Eszerint e ada ott az ltulános 
forgslombao levő gyártmányokból 43.237 ..i08 
korona 04 fillér értékű. A belföldi k ilö le- 
gessegi gvártmán okból 3,910.551 korona 92 
Aliért, külföldi különlegességi gy: r mánvok- 
ból 738, 303 korma 09 führt ve tek be; 
összes bevétel 47,865.983 körönt 65 fii'ér A 
mu t év hasonló szakiban az általános f r 
gólomban e 6 gyár'.mányo ból beve iek 
40,774 281 korona 38 fillért, beliö’di kül n 

gess >gi gyártmányokból 3 658.796 korona 
48 fi iért, különb, e<ségi gyártmányokb 1 
687 591 horoaa 31 fillért, összesen ehU 
45,1-0 659 korona 41 fiiért vet k be. A 
több e, tehát 2,745 303 Korona 81 fillér, szá­
zalakban kifejelve : 6 százsiók.

— Borsalma» lelet. A búd::pesti ha­
jógyári sziget felső részén a bök-ok köz tt 
fennakadva tegnap este női holttest részeket 
találtak. A lelet ét lábból, a medencéből 
és ssótporladó koca nvt^s anyagból álló t. 
Valószínű, hi gv a Duna rrugas vízállása so­
dorta a holtteste; a pa r es amiser a viz 
jeap dt, a bokrok felfog’ák a hui er székét. 
Valósziáti, hogy egy életunt holt e hm-k ré 
szei ezek, amelyek már néhány hóna ja le­
hettek a vízbe. A rendőrség az orvostani 
intézetbe vitette és megindította a nyomo­
zást.

— Tűz a pályaudvaron. Eszékről 
jelentik: A Száva brófi pályaudvaron tegnap 
este nagy tűz ü őít ki, a melynek a műhely 
az anyag-8* tár, úgy-air. éa petroleum rak­
tár esett áldozatul A k: r jelentékeny. A tűz­
oltósága -k több órás megfe■•and mimika után
sikerült a 
rétién.

tüzet lokalizálni. A tűz oka is ne­

jt LETZTER JÓZSEF fényképétet!, 
festészeti és féDyképnagyítást műterme Pi.-c- 
u-,oa 44. dr. Ujf.Aussy ház Állandó iénvk 
kiálitás a műterem sapubajáretárál levő ki­
rakatban.

x Utazók és ügynökök fix {bevésse! 
§s jutalékkal felvétetnek Schweitzer T».s vó 
rak cég iól Debrecenben, Pmo u.ca 56.

i Az Arany Bika káveházban minden este ci­
gányzene. _____________ ___________

. Bei i I Cl Élv

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, augusztus 9.
Buzakinálat óa vét Ikedv mérsékelt. 

Kedvezőbb irányzat mellett 23.000 méter- 
mázsa került forgalomba tartott árakon. 
Eg;.ebb gabonanemek közül zab szilárd, 
többi tartott. Idő : borús.

Búza októberre 14 62—62.
Busa «pnhsra 15 38—40.
Rozs októberre 12 42 -44
Róza áprilisra 13 00—02.
Zab októbarre 12 72 74
Z*b áprilisra 13.04—06.
Tengeri augusztusra 12.42—44.
Tengeri szeptemberre 12.60—62.
Tengeri 1907 májusra 10.94—96.
Repce augusztusra 32 50—70.

Tőrré myk;© *6«.
§ Vőlegény és menyasszony. Dr

Bozóky Béla mohácsi kórházi orvos 
növendék korában udvarolt egy fővárosi 
tisztviselő mostu.ua leányának N. Honinak s 
a szép báron irányi, mikor a doktori diplo­
mát megkapta e- is jegyezte. A házasság­
kötő -tői azonban csakhamar vissz iriadt any- 
nyivai is inkába, mert jövedelmező állást 
kapott a mohácsi kórháznál a e.?y gazdag 
pariié reményében mindenáron szakítani akart 
egy neh ny bará ja tarlósára menyasszonyá­
val. Hogy ezt u szakítást megeselekedje, 
azzai rágalmazta meg menyes-zonyát, hogy 
ez másakkal is udvaroitatott magának. A 
leány feih bor dé»s.il ulasitottn vissza ezt a 
gyanúsítást, mire u vőlegény azzal feleli, 
h gA.még a mécs érteit leány (des anyját ii 
gyanúsít; sokkal illet:e. — Oltár helyeit a 
fcM vető járásbíróság tárgyaló terme volt a 
találkozó helye ma a von vőlegénynek az 
elhagyó* t menyasszonynyzl, aki rágalma 
zásért idéz 9 pö" be. Da bepanaszolta a leány 
anyjais dr Bozóky Bé át rágalmazás vétségéért. 
A may Balé j: rásbiró előtt lefolytatott tár 
gyaláson a vádlott orvos tagadta, ho.ty 6 
rágalmaz’a volna volt menyasszonyát s en­
nek anyját. Véd símére felhozta, hogy 6 csak 
közölte ezekkel azon híreket, amelyeket ba­
rátaitól hallott. „A tanuk terhelő vallomás íi 
u án a bíró dr Bozóky Bálát két rendbeli 
becsüle-sértés vétségéért 50—50 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet ellen az ősi* 
szes felei foíebbeztes.

másik

A király Budapesten.
Budapestről jelentik : addigi meg­

állapodások szerint a király szeptem­
ber végén Budapestre érkezik.

Újszülött főhercegnő.
Ischl, augusztus 9 Mária Valéria fő­

hercegnőnek, u király leányán.:; Mvae.bon
leánya született.

A „Sirió* kiitaaztrófa.
Budapest, augusztus 9. Karthn- 

genai távirat szerin’ a Syrió elsülye- 
désénél szerencsétlenül jártak Közül 
még 270 en hiányoznak. Az eddigi ada­
tok szerint 522 egyént mentettek meg.

Madrid, augusztus 9. A Sirió ka­
tasztrófája ügyében befejezték a vizs­
gálatot, kiderült, hogy a gőzös eisern 
merült volna, ha a kapitány nyomban 
a hajó sziklához Utődésekor sz iksz er ti en 
és erélyesen rendelkezik.

Oroszországból.
Budapest, uug. 9. Szentpétervárról 

jelenük : An rchisták óh forradalmárok le* 
tartózlaíásáná! robbanó anyagokkal telt 
bombái*.it ta; diák. A letartóztatott Oaipko 
dumatagot éa két formád'.-’ r.-t or.ooiai'S'át lag* 
közelebb törvény o!é áditják.

„<3

Olvasó. Nekünk is szörnyen megtet­
szett ama lap <-kes frázisa, «mely szerint 
a teekö el eb .4 háborút a s ellem és tudás 
fegyvereivel fogjuk megvívni, nem pedig 
ágyúval, nus’ráv i és karddal. íren ckos 
b-széd. Ha az, évfolyamán p. d. in'erveniá- 
lunk Oroszországban, vagy a Bdkánon 
harcai keveredünk Magyarországgal, vagy 
Szirbiával, ..kitör egy /Italában mellőzhetjük 
az U hxusokat és ra.-miieoerekei éa aPiler,- 
Vázsoriyi és Vészi urak. szellemi fegy 
vereivei széliünk ts.kra- Okvetlen győzünk, 
ha g. ővzük.

Uj ember. 1. Az ezrídparancsnokeág-
n>V, eraeti a bmonulá* elhalasztását. Lá­
togat sí bizony h ványnyal k.iii igazolnia, 
hogy a tmfolyitnot halgalja. 2. A buda 
pesti közi cazs-.tási anf riyamn tk nincs intar- 
ná’u-al. 8 Novemberben vizsgázhat ismét 
4. Okvetlenül keli kérnie az önkéntességi 
jogot.

St S. Olyan jelentéktelen az egész 
ügy, hogy irra nem is érd mes vissz térni, 
pl me hoz oly ko uoly kommentált fűzni 
m nt Ön azt levélben tette. Hivatalos jelen­
tésből vettünk arról tudomást. Kiesé elkésve 
•ütött igy hozzánk és senki ió hírnevén Rze.vl 
csorba nem esett.

meg az a
— Irta: Vidovich Ernő. —

VII.
Chaponné mostanában nagyon »okai 

forgolódott Rápoltny körül. Leveleit, melye 
két eddig csak az asztalára tett. maga i.dta 
át, gyakran behívta magához b ő is beval­
lotta, hogy mindez csupán azért történik, 
mert Rápolthynak megtetszett as unoka 
buga.

Vonzó jellemvonás volt ez a szegé; y, 
fiatalon özvegyen maradt asszony lelkében 
Szerette az unokahug.áí, meri nana volt más, 
a kit szerethetett volna e úgy szerette azt is, 
a kiről látta hogy vonzódik Laurához.

Hamarosan kiismerte tt Rípolthy leve 
leit Tudta, melyik örvendetes s melyik kö­
zömbös

Egy reggel ör tendin've nyújtott, át agy- 
levelet.

— Nagyon kedvei; levél — mnndá.
Rípolthy átvette a D.velet * azután ko­

moran ;ö:. e le, yi Salamon kezei s& volt.
Citaponné ámulva rázta & fejű Ugyan 

ki irha.ja a levelet, & mely egyszer őröm- 
mii tölti el a lakáját, máskor fájdalommal.

Mikor Chaponné elhagyta a szobát, 
RápoLhy oly feielsmmei nyűit a levél u:án, 
mintha attól, félne, hogy megégeti a kesét. 
Végre élsz-miau felí-örte.

Egy hilv íny rózsüszinii boríték hullott 
ki be.őíe, egyéb eemmi.

Körülnézelt a izubában, mint a bűnös,, 
ha nem veselkedik e valaki s foitörie azt is.

Néhány sor volt tíz égés?. :
— H» szive hovesabber-. dob y, ha na­

gyon bántja as egyedüllét, a keserűség gon­
doljon M-irgi ra, a ki ne n falt-di ei soha.

E a lev-llel, na lássa son,ki. mert ha 
iáira szégyenkezne így is szé.gyenb.zott ön 
m-!g* emit nyávr-aágáért, bít'dlenségeért, 
netn tudott hinni küldeni, m?g a? a leány, & 
kit a csaifaság mintaképénet tartott nem 
fakdi el.

Kiment az utcára s az egyik ianitvá- 
nyásoz indult.

Sürü pászmákban eteti az eső s sietve 
haladt tovább. Mellette kacér hölgyek suhan­
tuk el, gúnyosan néztek reá. A Ráoolthy 
egyre sem tekintett annyira kinoiüa «3 ön 
vád. Az eszébe sem jutott, ho -y a pillsnat 
szerelme nem ban csak muio szeszély, mig 
az a goadolat. a mely cipón óta folyton ki­
séri a előbb utóbb szerelemmé válik egy is­
meretlenért, hűtlenség rut hűtlenség.

Ha újra látbaína Marsimt, ha ábrándos 
tekintetével reá nézne, .szerelme uir ■ a régi 
lenne, de igy csendes iussusífcgrí1 egyre 
senv ved a tűz.

Úgy biztatta megát, mint a rósz pénz­
táráéi, aki avval a tudattal sikkaszt, hogy 
u-ryis visáZR teszi.

— Megszo'gálom még ezt — gondolta 
Nem tar.hit örökki, múló szireleio lesz az 
egész, utánna szivem minden melegével té­
rek viasza Margithoz.

Meleg barátságos szobáb->e képzelte ma­
gát, a mint Laura keblére h íjtja szőke, für 
lös fejőt csókolta halkan, édesen. A távolból
ugyanis felije mosolygott hóid, f> aőás ;m,k 
tenujti, de sirtulen e-üzte « gondol tol,

Á tanítványa háza előtt vol . A mint 
felment a lépcsőn halkan ennyit mo do ', 1 

— S végül íi meg t-etudja Margit. 
Megalkudott a 1<Ikiismere évámbér 

még azt sem ;ud a mepisman e Laurát va- 
lahs, beszélhet e vole, csak szőtte az álunk 
fonalát mint mindenki az 6 korában, az a- 
mok aztán, akár valóra válnak, akár ne:«, 
agyra múlnak, egyre szálnnk.

Ámint egy óra noulv. hazafelé tartó 
előttti í’oid.ilt be » kupim egx f: 1 1 !e r?x.

Lélekszakadv - smifctt után:'. M •gé-ezt-'- 
hogy Laura az Akkor érte utói, :■ i >ő ti - 
csengetett » Chaponné aj’-;.j.iO.

— Laura kisasszo' y — sut ogta : ::ó a 
golva.

(Folyt, kör.)
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Még csak néhány napig.
Debrecnnben a Széna vásártéren

1LUDSRY KAROLY zoológia!
em Vardája

Mst és naponta este 8 ó. ragyogó

előadás, rzz
a ki nevelni akar, az ma este okvet­

lenül jöjjön a cirkuszba.
Mindennap más és más válogatott műsor.

Kettős Trapéz
előadja THEHYK ur.

Szenzációs Nagyszerű ! Szenzációs 1

Vadállatok modern szeliditésének csodája!
15 óriási berber-oroszlán 6 bengáli tigris

Ü4Y időDen egy csoportban idomítva és elővezeVe 
az igazgató ur által.

Uj ! Itt elŐBször ! Uj !

THE 1.DIVARD3.
Négy utazó gyermek az 6 bámulatos mutat­

ványaikkal a román gjürün.
W ! Uj !

TANDEM,
ot a £ cl va 2 ene diessirozott lovai Kludiky ur állal

T A ü T Z tr B
mint kitűnő ugró falábon.

A leguj&bb idomitás Kiudsky igazgató 
ur által.

a) 4 Stíriai minta csó'dör.
b) Francia telizér ugró ló.
c) Lo es eief&ní.

k éllépnek az összes bohócok kacagtató 
tréfáikkal.

eredeti magyar ostoba AUGUST 
előadja Tautz ur.

előadás kezdete naponta este 8 órakor.

* i- páholy 6 személyre 9 írt. Páholy- 
, - . , * ^és 1 trt. öu kr. számozott ülőaely
: : --"ÍV „Küely Vrl- n- heJy 81 kr- ni. hely 60 > I r- i kr - Jeg,ek előre válthatók a lovardában

11 ulu‘oi este 6-ig. Este panztárnyitas 7 érakor

Kiváló tisztelettel 409-x-l

KLÜD8KY KÁROLY,
igazgató tulajdonos.

’ álatok itiEotekifilhefök nappal is 20 krajcár belépö-dljja

v iá szár dfi Budapesten. Nyári
--------------- ä. és téli gyógyhely, n
‘pyar Ii-galmairend tulajdona Első 

it kénes hevvizü gyógyfürdő ; modern 
rendelésű gőzfürdő, kényelmes iszap- 

o ó’í . uszodáit-,tőrök , kő-és márvány- 
dók; h< leg , uzen-avas és villamoaviz 
ä )K író- es belegzósi kúra. 200 ké 
elines 1- koszobn Szolid kezelés, jutányos
k- ~ ProspsMust ingjen és bérmentve küld

As iga.-gate ság.

Lahne féle tan- és nevelő-intézet
_________SOPRON.

Elemi iskolával, 8 csatáb a nyil­
vános főgimnáziummal, érettségi 
vii sgálati joggal és re ^iskolával
Felvesz fiúgyermekeket 6 éves koruk­
tól fogva. Egyéni tanítás és nevelés 
Lelkiismeretes és szigorú felügyelet. 
Növendékek rendre és önálló munkás­

ságra szoktattanak.
Prospektussal és mindennemű felvilá­

gosítással késszségesen szóig -.1
az. igazgatóság.

Kiss Bertalan
első hmvásárhelyi

temetési intézete
és

kőfaragó-üzletében
ezen szakmákban jártas egyén azonnal
betölthető állandó állást nyerhet.

Az ezért járó összeget kérem pos- 
tai megbízással bevenni,

Tisztelettel
KISS BERTALAN

X-av'tit-,* WWK 'XÍ-V.V 'ZV.^|%«.MKWl»Tr.VVr. v‘>.vvi vefc-ynsw |

'»-JT.^VSrvW.kOW,1 só-árban,
finom sárga és zöld-bélü cukor dinyéimet nagymenyiségben és

ZZTü kifogástalan minőségben
becses figyelmükbe ajánlom !

Pa c z e11 János
mag és virág kereskedése

Budapesten
Äz egyetlen

Független

nagy napilap s

„AZ UISA

Ellenzéki

6

Előfizetési ára :

Egész évre : 
Felévre : 
Negyedévre. 
Egy hónapra 2 k. 40 f.

Gyönyörű ALBUM-ajándék karácsonyra AZ ÚJSÁG minden
előfizetőjének ki étel nélkül !

megrendelés! cím : „AZ UJ ;i4 GM kiadóhivatala,
Budapest, VII, Kerepesi-ut 54.

Im

I
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Mentő-szekrcnyek!
minden nagyságban,

Miniszteri előírás szerint.

Schön Sándor
I k'eztyü, kö'szer és or ősi müezertánib ,r

DEBRECEN,
Piac u. 12. (Stenczinger-ház.)

eustem

(NEUSTEIN-féle ERZSKBET-labdaciok.)

pirulák hasonló kogzitményeknól minden tekin­
tetben feljobb becs illendők; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az altisti szervek bajainál legjobb 
eredmény nyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vér tisztítók; egy gyógyazersem jobb s mel­

lette oly ártalmatlai , mint o pilulák,

székssoruíás
legtöbb betegségek forrása ellen. Ozukrozott kiil- 
kojiik végett még gyermekek is szívesen veszik 
be. 15 darabot tartalmazó d hoz 30 fillér, egy tekercs 
mely hozt. tellát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
sor. 45 fill, a pénz eiöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szálllttatik.
Utánzásoktól különösei 

óvakodjunk. Kérjük ha­
tározotton^ Neustein Fülüp hashajtó-lab­
dacsait. Valódi csak. ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett védje­
gyünkkel piros-fekete nyomtatásban 
,Szent Linót“ és „Neustein Fitlöp 
gyógyszerész" a’áirással van ellátva. 
A kereskedelme törvényszókilog vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

i Neustein Fülőp „Szánt Lipót“ hoz
í címzett gyógyszertára Becs, I., Plankeng 
£ Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
FiUeki Pál, Mi halo vies J., Muraközy L., 

I Dr. Rothschnek, Tóth B. gyógyszerész 
! uraknál.

m
BASSE e

évás!

u

alegtökélesebb szabadalmazott
borsajtó, felsőnyomással három át­
tételei. Vasgerendaszerkezet,
legmagasabb nyomó képesség, a 

H? S U S tö köly egy darabban leemelhető;
a mint vaarészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könyü kezelés kevés 

—--------—---- munkaerővel,
Hon£ gyártmány, szőlőszeti, borászati és pincészeti cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képss árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 1.
TÓtll vas nagykereskedő Debrecen.

£egeiegánsa66an itészűeü
úri öltönyöket, felöltőket, esőköpenyeket,
sport-öltönyöket, disz-magyar ruhákat, 
papi palástok, reverendák és fövegeket, 

valamint sikkes

E 6r
ímesBüfAVüv’-y ai uj szabályzat szerinti kivitelben.

Készítek továbbá teljes katonai felszereléseket 
a legelegánsabban, bármely fegyvernemhez, úgy 

tényleges, mint tartalékos tiszt és egyéves önkéntes urak részére a legelőnyösebb árban.
A n. é. közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

“*‘6 s“*sf S y
t W SjV /

I

V-1'/ „j j ■. hkmxmxbw mm»

NRUHÁKAT
.lueyzuyassaawi

András
katonai és polgári szabó

^ebveezen, Kossufli-utcza 4 szám.

SMVívji; í.xüxor-
Sg I|jr>rv

3TY ky* i ■<£>
k v*:

mm

Nagyon segít és utói- ] 
érhetlenféregpusztitó | 
Üvegekben vásárol- $ 

juk.

Kapható:
Debrecen

Annók Sándor 
Böszörményi István 
Csíinak .József 

I Csicso Lajos

I
 Csillag József 

Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Friscth Károly 
Ganovszky Lajos 
Grúr.beraer és Glück 
Ilavas József 

" Kertész Miklós
1

Kertész Nándor 
Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bernát 
Lindenfeld J. Jenó 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenó 
Molnár Jenő 
Neumann Nándor 
Parti t r x c

Rickl Antal József 
Róth Antal 
Várray József

Berettyóújfalu:
ifj. Weiszberger Ignác 
Roihbart Nándor 

Érmihályfalva:
Grósz Hermann és fia 
Lévay Vince

Tulogdy Ferenc

Hajdúnánás:
Slachta József

Hajduszobosxló :
Körner Lola

Tisxafüred :
Kiss Géza Ernó 
Sebőn Jakab 
Weiszmann József

Fóliák Móric
Hajdúböszörmény:

Géméinbeck József 
kereskedőknél.

•ätaki kíglitSS «' *•
l kJA.
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^ 2>ebrec2GTTi Jpar- és Jtercskedelmi Bank
a fakcrékosságef előssgiísndő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,
Q%y acélból készült, csinos

----------------- “ Jakarék-gyüjtó szekrényeket
ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és 
kamatozik. . n ,

Sl taüaréü-gyüjto szefírenyefiet

zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyüc es kamatoztatás véget
a b6 Hacsak ^fiúért'becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt is 

Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:
'...•ÄSaKWZO’.VjV.i

20 fillér naponként 5 év alatt növekedik
40 „ „ 5 „ * »
60 „ „ 5 „ „ n
80 ,, „ 5 n » »

1 kor. „ 5 » r> ”
2 „ „ 5 n » ”

Tőke Kamat Összesen
365.— 37 98 492.08
730,— 75.96 805 96

1095.— 113.94 1208 94
1460 — *51.92 16 192
1825 — 189 90 20!54.90
3650.— 370.80 4029.80

Kérjen tehát ily
. '**!}■*

:• $***#>> Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktól.

.EFON 275.

! i m I
! ■»

; .trttSKBWl-: 
\

I í

’ r<

' i SK>'

_] kösiyvaiyomdla ds könyvkiadó Hivatal, [_

DEBRECEN, C^apó-utca 9. szám.
TELEFON 275.

il

c x
K Ő N Y VSE K, 

folyóiratok,
ÁRJEGYZÉKEK,

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVOK,
TÁNCRENDEK,

FALRAGASZOK,
KÖRLEVELEK,

a legszebb kivitelben.

a „SZABADSÁG“
pol. napilap

kiadóhivatala.

A legdivatosabb belükkel ellátott,
0orssajtóYal felszerelt

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljcsen, gyorsan 6s 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

etesvs

HIRDETÉSEI
a

„SZABADSÁG“

részére
Jutányosán felvétetnek.

A?

A
„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel 
terjedtebb politikai 

m napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre ... 12 kor. 
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

Vidéken:
Egész évre ... 20 kor.
Fél évre .... 10 kor. 
Negyed évre ... 5 kor.

k.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában

\


